



Федор Рубцов

ПРАВНУКИ

была большая и дружная, ведь они были донскими казаками.

Тёплым солнечным воскресным утром 22 июня 1941 года на нашу страну напал грозный, страшный и жестокий враг — фашистская Германия. И мой прадедушка, Николай Александрович Селиванов, в июне 1941 года был призван в Красную Армию Балашовским ГВК (Саратовская область, город Балашов). Его родной частью, с которой он прошёл всю войну, стала 31 гв., мбр. 9 гв. мк., 2-го Украинского Фронта.

Будучи старшим писарем — старшиной роты управления бригады, 11 декабря 1944 года получил задание доставить питание в бригаду и батальон. В это время немцы начали атаку. И мой прадедушка, вместе со своими товарищами, отбил наступление немцев. В этом неравном бою Николай получил ранение осколком. За этот подвиг он был награждён орденом Красной Звезды.

Николай Александрович принимал участие в битвах под Москвой и в Сталинградском сражении. Там, в Сталинграде, был ещё раз тяжело ранен осколком в лёгкое, попал в госпиталь, долго лечился. И после лечения был отправлен домой. Но не мог мой прадедушка бросить своих товарищей. И поэтому снова он ушёл на фронт, бороться с ненавистным врагом.

Прадедушка прожил долгую и счастливую жизнь, многое видел и знал, многим делился с нами, с молодёжью. Умер он 10 марта 1994 года, похоронен в городе Дубовка, Волгоградской области.

Я думаю, что мой прадедушка, Николай Александрович Селиванов — настоящий герой. Ведь он защищал свою Родину, свою семью, свою родную землю! Он с честью и достоинством выполнил свой долг.

9 мая — это Великий день памяти и благодарности таким людям, как мой прадедушка. Мы благодарим их всех: живых и мёртвых за то, что в те страшные годы они не струсил, не покорились врагу, отстояли нашу свободу, своими жизнями заплатили за нашу счастливую жизнь и мирное небо. Запомнил этот день! Подвиг этот никогда не должен быть забыт!»

Анастасия Карева, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«Я, Анастасия Карева, хочу рассказать о своём дедушке, который прошёл достойный жизненный путь.



В нашей семье свято сохраняется память об этом человеке: письма с фронта, фотографии тех лет, похоронка, но мы долгое время не знали, где дедушка похоронен. Проект «НАШИ ДЕДЫ — ГЕРОИ!» помог мне и моей семье не только узнать о подвигах моего близкого родственника, но и найти место, где он захоронен.

В этом году вся наша огромная страна отмечала один из самых светлых, волнующих и в то же время горьких праздников — 74-ю годовщину Победы великого советского народа в Великой Отечественной войне. И в этот день, в едином порыве, 9 мая 2019 года, все мы отдали дань уважения нашим героям, воинам-освободителям. Вспомним всех поимённо, кто погиб, защищая нашу страну, весь мир от фашизма. В память об этих людях воздвигнуты мемориалы славы, обелиски, написано много книг, снято фильмов и поставлено спектаклей. А на братских могилах никогда не увядают цветы, и горит Вечный огонь. И я горжусь тем, что и мой дедушка причастен к этой Великой Победе.

Дедушку моего звали Пётр Филиппович Карев. Родился он в Сапожковском районе, село Канено. В нашей семье всегда рассказывалось о том, что он был добрым и честным человеком. Очень любил свою жену и был хорошим семьянином. Семья была дружной и счастливой. Но в июле 1941 года его призвали на фронт. Вся наша огромная страна переживала страшную трагедию. Началась Великая Отечественная война. Переживала эту трагедию и семья дедушки, и сам дедушка. И поэтому в июле 1941 года он ушёл на фронт, с оружием в руках защищать свою любимую землю. Службу свою он нес в 992 стрелковом полку 306 Рибшевской стрелковой дивизии в должности помощника начальника штаба.

15 августа 1943 года дедушка, выполняя важное задание, совершил подвиг, за что и был награждён орденом Красного Знамени. Готовясь к нашим занятиям, я много времени провела за поисками хоть какой-то информации о моём прадедушке, и мне удалось узнать о том, что он погиб в Смоленской области и захоронен в братской могиле № 6 Духовщинского района Воронежского с/с деревни Воронцово. Мой дедушка не дождался Великой Победы — 9 мая 1945 года, он погиб, защищая меня и весь советский народ, но память о нём живёт в нашей семье.

Этим летом мы с родителями хотим поехать в Смоленскую область и поклониться месту захоронения Петра Филипповича Карева и других бойцов Советской армии, захороненных в той братской могиле».

Юлия Барсукова, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«Мой дедушка, Фёдор Тихонович Рубцов, родился в 1915 году в Воронежской области, Еддаковского района, село 8 марта.

Началась Великая Отечественная война, и дедушка ушёл на фронт. Место призыва: Еддаковский РВК, Воронежская область, Еддаковский район. Призвали его на службу в ряды Красной Армии в звании старшего сержанта, а уже в июле 1941 года он стал старшиной РККА. Много подвигов совершил мой дедушка, за что и был награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги» и многими другими.

На службу он ушёл по призыву, прошёл все дороги войны и благополучно вернулся к себе домой, в своё родное село. Было у него 6 детей и любящая жена, которые ждали своего папу и мужа всю войну.

Умер Фёдор Тихонович Рубцов в 1986 году. Он не любил вспоминать о войне, но часто вспоминал своих товарищей, с которыми делил все её трудности. Он всегда был оптимистом, несмотря на то, что ему выпали такие трудные годы. И всегда говорил о том, что война не должна повторяться... Моя семья не представляла, через какие испытания пришлось пройти дедушке, а поэтому та информация, которую мы узнали из Интернета, была для нас очень поучительна».

Алина Захария, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«Моего прадедушку звали Василий Тимофеевич Милосердов.

Он родился 25 мая 1926 года в Тамбовской области, Уваровского района, в деревне Берёзовка. В большой и дружной семье родилось трое сыновей, и прадедушка был самым младшим. На фронт он ушёл в 1943 году и воевал на границе с Японией, в болотах. Ему тогда только исполнилось 17 лет. За свою службу прадедушка был неоднократно награждён. Но, к сожалению, произошло несчастье. Пожар. И все его награды сгорели. Прадедушка очень переживал. Ведь все эти награды он заслужил всей своей жизнью. Они ему были очень дороги.



После Победы прадедушка вернулся в свою родную деревню и работал в колхозе водителем. У него тоже была большая и дружная семья — пять детей.

Умер Василий Тимофеевич 13 апреля 1994 года. Василий Тимофеевич очень мало рассказывал о своих военных дорогах, о тяготах войны, о жизни в окопах, о боях. Мне посчастливилось найти во время подготовки к нашим внеклассным занятиям 2 наградных листа, в которых имеются описания личных подвигов дедушки, за которые он получил награды, и один приказ по личному составу о награждении. Я и моя семья очень рады, что узнали эти факты из жизни прадедушки на той страшной войне».

Арина Братанова, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«В моей семье было несколько человек, принимавших участие в Великой Отечественной войне. Готовясь к внеклассному уроку ОБЖ, под названием «Наши деды — герои войны», я нашла ранее неизвестную нашей семье информацию о дедушке Ефиме Никитовиче Глазкове. Он не был военным. У него была гражданская специальность — агроном. Но пришла беда, и дедушка отправился на фронт в звании рядовой. Никто в нашей семье ничего не знал о нём: где погиб, как погиб, где похоронен.

Во время поисковой работы, готовясь к занятиям, я заинтересовалась и начала искать информацию о Ефиме Никитовиче Глазкове. Вроде бы нашла, но на сайте он был записан, как Ефим Никитович Глазков. Все остальные данные совпадали. И поэтому я подала запрос на сайт о проверке данных. Оказалось, что там, действительно, закралась ошибка. И речь идёт о моём родном дедушке. Я очень обрадовалась и поспешила поделиться добытой мною информацией с остальными членами семьи. Теперь мы многое узнали о своём родном и близком нам человеке. Человеке, который отдал самое дорогое, что у него было — жизнь, за наше радостное и светлое будущее!

Родился он в 1905 году, а погиб 3 октября 1943 года под Смоленском. Захоронен в братской могиле в Смоленской области, Краснинского района, село Малое Доброе. В 1954 году перезахоронен в братскую могилу в п.г.т. Красный Краснинского района Смоленской области. Родители сказали, что во время их отпуска мы обязательно поведем в п. Красный на могилу прадедушки.

В этом году мы отметили 74-ю годовщину нашей Победы. Сменяются поколения, но этот день для людей всех возрастов остаётся самым радостным и светлым праздником!»

Елена Варфоломеева

